

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
 Egész évre 10 K — f  
 Fél évre . 5 K — f  
 Negyedre . 2 K 50 f  
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
 díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
 hetilap  
 Megjelenik minden  
 vasárnap.  
 Szerkesztőség és  
 kiadóhivatal:  
 ZALAEGERSZEG  
 Széchenyi-tér.  
 Telefon-szám 76.

## A harmadik ősz.

A fáról már harmadszor hull a levél azóta, hogy Európa békéje felborult s a háborúnak még mindig nincs vége. Ugylátszik, az ősz nem válik be babonának, pedig mindig az őszt vártuk, tőle reméltük, hogy mire pirosra érleli a gyümölcs héját, mire a kádakban elfolyatják a szőlő levét, az első hóval alászáll a béke, melyet úgy gyászolunk most, mint egy elszállt tavaszi álmot.

Volt telünk, mely csöndes várakozásban mult el, tavaszunk, mely a világ leggrandiózusabb és legelszántabb nekikészülődésének volt a virágüzéres tanuja és süttöt reánk olyan nyárnak a napja, melynél tüzeesebb és égetőbb még nem perzselt végig ezen a meggyötrött földtekén. A leszámolás, az ítélethirdetés nyarának szánták ezt s az erők roppant mekifeszülésének. Az Ysertől s a Somme vidékétől a livlandi mezőig, Bukovinától a kaukázusi frontig dörögtek az ágyuk s feszültek a karok, sikoltott a fájdalom és ömlött a vér s ami rejtett energia még buzgott ellenségeinkben, mind harcra kelt. Franciaország utolsó tartalékait hozta ellentünk, Anglia mindazt az erőt életben és vagyonban, amit szövetségesei rovására eddig megmentett, a nagy jeges hatalom újból utnak görgette iszonyu tömegeit s lenn, a talpuncnál az áruló szövetséges minden eddiginél magasabbra szította gyűlöletének tüzeit, hogy végre eredményét is lássa gonosz hitzegésének. De mindez hiába. Európa szorongatott középpontja szenvedett, vérezett, de helytállott. Égig nyúló oszlopát emelte az erőnek, elszántságnak és kitartásnak.

A nyári nap már lebukóban van a látóhatáron s véres sugarai ismét elpihent, üres csatamezőkre esnek. A nagy vihar elült, Európa ragadozói vértüket vesztve pihegnek.

Erdély földjén és lenn a Dunavégnél készülődnek a hadak a döntő összecsapásra. Magyar földért folyik most a vér, magyar földért áldozunk most életet, mikor rohamra szól a parancs. Erdély ismét szabad lesz, érte folyik most annyi vér.

Ősz van megint, s mikor leperegni látjuk a sárga faleveleket lelkünk azok-

hoz szárnyal, kik ezt a rettentő nyarat megvívták. Katonáink ma is ott állanak a határon s talán megérik, hogy ködborult alakjukat mint öleli körül szeretetünk és bizalmunk. Hisszük, hogy több levélhullást nem fog megérni a háboru.

## A Mura-menti árvíz. 70,000 holdnyi terület viz alatt.

A mult héten Alsólendva környékén a Mura áradása nagyméretű katasztrófát okozott. Első tekintetre is nagyméretűnek látszott az árvíz által elöntött terület, de a pontos megállapítás, mely csak napok mulva sikerült, döbbenetes számokat eredményezett. Három-négy hitbizományi birtok kitelnek a Mura által elöntött zalamegyei területből, mely kerek összegben 70,000 katasztrális holdat tesz. A kár pedig, amit az áradás a termésben és az épületekben okozott, meghaladja a 100,000 koronát.

Erről a borzalmas árvíz katasztrófáról az alábbi részleteket közlik Alsólendváról:

Legnagyobb volt a veszély Murahely (Mellinc) községben, amely közvetlenül a Mura mellett fekszik, a legnagyobb terület pedig az Alsólendvával szomszédos Petesháza község határában állott viz alatt. Murahelyen a falu legnagyobb részét méteres viz borította, úgy hogy 43 házból a lakókat ki kellett lakoltatni, három ház összedőlt, tíz pedig erősen megrongálódott. Itt mintegy 200 hold terület elöntött el a Mura s hozzávetőlegesen 30,000 korona kárt tett a termésben és épületekben. Petesháza határában 1520 hold terület állott viz alatt. Az egész községet ki kellett lakoltatni, mert a házakban fél méternél magasabb volt a víz. Tíz lakóház erősen megrongálódott, 4 pedig teljesen használhatatlanná vált. Itt szenvedett legtöbb kárt a lakosság, különösen pedig az ottani uradalom bérloje, Hertelendy Ferenc földbirtokos, akinek egész majorja, gazdasága, földjei, vízzel voltak borítva. A lakosság csónakokkal közlekedett a faluban és mentett, ami menthető volt.

Murasziget község határában 140 hold állott vízben, szerencsére a falunak csak kis részét öntötte el az ár, úgy hogy csak négy lakóházat kellett kiüríteni. A kár termésben és épületekben mintegy 7000 korona.

Murarév község jórésze viz alá került, az elöntött házak közül többet ki kellett üríteni, 3 ház összedőlt, 18 megrongálódott. Itt összesen 400 hold terület állott árvízben.

Muramelence község határában 1000 holdat borított el az árvíz, de a faluban csak öt lakóházat kellett kiüríteni. A kár 3500 koronára tehető.

Felsőbeszterce községben viz alatt volt 1400 hold, a kár mintegy tízezer korona.

Középbeszterce község határában 40 kat. hold, Alsóbeszterce határában 160 hold volt viz alatt. Utóbbi községben a kár 4500 korona. Két község határában 150 hold, Kapca

határában 100 hold, Felsőlakos határában 200 hold, Alsólakos határában 100 hold, Gyertyános község határában 200 hold volt viz alatt.

Alsólendva város határában 50 hold területet öntött el az árvíz. A kár nem jelentékeny.

A védelmi és mentési munkálatokat mindenütt pontosan és a lehető legnagyobb gyorsasággal teljesítették. Ennek köszönhető, hogy sem emberéletben, sem állatban sehol nem esett kár. Védekezésül több községben gátakat, töltéseket emelt a lakosság, miáltal jelentékeny kárt sikerült elhárítani. A lakosság különben mindenütt nyugodtan viselkedett, amiben nagy része van a különböző hatóságoknak, melyek mindent elkövettek, hogy a veszedelem sehol se okozzon fejetlenséget.

Mindössze három napig tartott az áradás, s ma már a víz annyira lepadt, hogy csak kisebb-nagyobb tókák maradtak az elöntött területen.

## A hus- és zsirfogyasztás újabb korlátozása.

### Behozzák a zsirtalan napot.

A miniszterium a hus- és zsirfogyasztás tárgyában újabb rendeletet bocsátott ki, mely szeptember 25-én lép életbe.

A rendelet főbb intézkedései a következők: Szarvasmarhát, sertést, juhot, korra való tekintet nélkül — a hét két napján és pedig kedden és csütörtökön — kényszerűség vagy kényszerleszúrás szükségét kivéve — levágni vagy leszurni tilos.

A hét két napján és pedig szerdán és pénteken tilos húst akár nyers akár feldolgozott (főtt, sült, füstölt, sózott stb.) állapotban forgalomba hozni.

Ugyanezen napokban tilos hus felhasználásával készülő ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni.

Hus a jelen rendelet értelmében a marhának, borjunak, sertésnek, juhnek, kecskének, lónak, házinyulnak, szárnyasnak és vadnak emberi táplálkozásra felhasználható minden része, kivéve a gyors romlásnak kitett belső zsigerreszeket. Husnak tekintendő a huskonzerv és hentesáru is.

A hétnek előbb nem említett napjain üzletek és üzemek egy étkezésre egy személynek legfeljebb egy husételt szolgáltathatnak ki.

Hétfői napokon élelmiszerüzleteknek és üzemeknek tilos olyan ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni, amelyeknek előállításához zsir (sertészsir, vaj, növényzsir, növényi olaj, vagy emberi élvezetre alkalmas bármely más zsiradék vagy olaj) felhasználása szükséges.

A tilalmak alól kórházi vagy szanatóriumi betegek javára kivétel engedhető.

Katonai személyek élelmezésére rendelt husnak kiszolgáltatása nem esik a tiltó rendelkezés alá.

A törvényhatóság első tisztviselője, hatósága területén a hus- és zsirfogyasztást a jelen rendelet korlátai között közelebbről szabályozhatja.

# HIREK

## Elismerés a hadikölcson körül érdeméért.

A magyar nemzet ritka megértéssel, bámulatráméltó áldozatkészséggel sietett a haza oltárához akkor is, amikor nem véráldozatot, hanem pénzt kértek tőle a háború sikeres folytatásához. A hadikölcsonnek valósággal apostolai támadtak, akik minden jutalék, minden üzleti érdek nélkül egyenesen hazafiúi kötelmeiknek akartak eleget tenni, mikor a megyékben, a falvakban, tanyákban a hadikölcson érdekében fáradhatatlanul agitáltak. Őfelsége hálás atyai szíve az ő szolgálataikat sem akarja jutalmazatlanul hagyni s fölhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy mindazoknak, akik a világháború dicsőséges megvívhatása érdekében kibocsátott magyar állami hadikölcson sikerénnk előmozdítása körül kiváló tevékenységet fejtettek ki s ezáltal a hazának jeles szolgálatokat tettek, — elismerő oklevelet állítson ki. A pénzügyminiszter Zalamegyében első ízben dr. sipeki Balás Béla főispánt tüntette ki az oklevéllel.

— **Uj tb. kanonokok.** Őfelsége Mikes János gróf megyéspüspök előterjesztésére Rathner Mihály szentszéki tanácsos, pinkafői plébánost és Pálkás Géza szentszéki tanácsos, kemenesaljai esperes, alsósági plébánost a vasár-szombathelyi székeskáptalan kanonokjává nevezte ki. Ez a kiténtetés a legszélesebb körökben kelt örömet, mert mindenképen kiváló, érdemes embereket, igazi lelkipásztorokat ért.

— **Katonai kiténtetés.** Őfelsége a király megengedte, hogy dr. Hajós Kálmán népfelkelő főhadnagy, a baksai kerület országgy. képviselője, a német császár által adományozott porosz királyi Vöröskereszt érem III. osztályát elfogadja és viselje. — A király Fischer Ferenc 20. honv. gy. e.-beli tart. főhadnagy, géppuska osztály parancsnokot, a sümegi áll. reálskola tanárát a Signum Laudissal tüntette ki.

— **Polgár János kiténtetése.** Megirtuk, hogy őfelsége Polgár Jánosnak, a zalaegerszegi kir. törvényszék irodaigazgatójának nyugalomba vonulása alkalmából sok évi hű és buzgó szolgálatai elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta. A jól megérdemelt kiténtetést f. hó 19-én, kedden délelőtt 11 órakor nyújtotta át az ünneplőnek Horváth Sándor törvényszéki elnök, ki rövid beszédben méltatta a nyugalomba vonuló irodaigazgató érdemeit. Az ünneplő hosszabb beszédben válaszolt. Köszönetet mondott Őfelségének, az elnöknek, a bírának s hivatalársainak. Felújította multjának egy emlékét. Mikor dr. Degré Miklós, a mostani elnök elődje, a törvényszéktől elbucszott, beszédje végén Polgár Jánoshoz fordulva, így szólt: „Most pedig bucsut veszek az én kedves munkatársamtól, Polgár János irodaigazgatótól, aki nekem jobb kezem volt. Ugy végezte az egész adminisztrációt, hogy én sem tudtam volna különbül s így lehetővé tette, hogy én tisztán bírói funkciómnak élhettem“. Ugyanezt mondhatom én is — folytatta a kiténtetett — az én hivatalársaimról. Az ő buzgóságuk, az ő támogatásuk tette lehetővé,

hogy kötelességemet teljesíthettem. A kiténtetés — a hivatalársaké is. Az ünneplő beszédét őszinte melegségű éljenzés zárta be, majd a megjelentek sorra kezét fogtak vele s az elnök a mellére tűzte azt a szép, csillogó és oly nagyon megérdemelt koronás arany érdemkeresztet. — A meleg, bensőséges ünnepélyen megjelentek az összes bírák, jegyzők és hivatalnokok.

— **Nagykanizsa új póstafőnöke.** A kereskedelemügyi miniszter Róth Miksa örökébe Harsay György pósta- és távirófelügyelőt nevezte ki a nagykanizsai póstahivatal főnökévé. Harsay felügyelő több mint 20 éve működik Nagykanizsán s közel egy éve látja el a főnökhelyettesi teendőket. A kinevezés nemcsak az új póstafőnök nagyszámu baráti-körében keltett őszinte örömet, hanem a közönség sorában is.

— **Kiténtetés.** Őfelsége a nagykanizsai vasuti hivatalnoki kar egyik volt nagyon érdemes tagját, Breuer Mór déli vasuti igazgatóhelyettes ismételt kiténtette s neki a Ferenc József-rend tisztikeresztjéhez a hadiékítményt adományozta. Breuer évekkal ezelőtt a nagykanizsai fűtőház főnöke volt s a város társaséletében szimpatikus, agilis szerepet játszott.

— **Vaskereszt.** A német császár Nusal Béla és Dömös Gyula 20. honvéd gye.-beli hadnagyokat a német másodosztályú vaskereszttel tüntette ki.

— **Esküvő.** E héten esküdtött örök hűséget Nagykanizsán Vértessy Iván, a honvédelmi minisztériumba beosztott 20-as honvédszázados Knortzer Tercsikének, Knortzer György takarékpénztári igazgató leányának. A házasságkötés tanui Vizlendvay Sándor duznaki földbirtokos és dr. Plihal Viktor kir. közjegyző voltak. — Szabó Imre 20-as honvédönkéntes (civilben magánhiyatlanok), dr. Szabó Zsigmond nagykanizsai közkörházi főorvos fia nőül vette Miltényi Rózsit, Miltényi Sándor nagyiparos leányát. — Törteli Mihály, Törteli János magyarkanizsai gőzfűrészgáros és gőzmalomtulajdonos fia, szeptember 28-án tartja esküvőjét Karancsy István sőtörri postamester leányával Bözsikével.

— **Egyházi hírek.** A dunántúli református egyházkerület október 15-én tartja évi rendes közgyűlését Budapesten. A közgyűlés a református főiskola dísztermében reggel 9 órakor ünnepi istentisztelettel kezdődik. A megnyitás után az egyházkerület új lelkészeit fogják felszentelni. 16-án délután az egyházkerület bíróságai és bizottságai tartanak ülést.

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Szűcs Mihály tapolcai áll. polgári iskolai tanárt a kalocsai áll. polgári fiúiskolához helyezte át s megbízta az igazgatói teendők ellátásával. Az így megürült állásra Barabás József gyergyóditrói áll. polgári iskolai tanárt helyezte át a miniszter.

— **Nyugdíjazás.** Hajba Mihály szentszéki ülnök, zalaszántói plébános plébániájáról lemondott és nyugdíjba vonult.

— **Halálozás.** Reiner Gyula apátkanonok életének 76-ik, áldozásának 54-ik évében elhunyt.

— **A zalai népoktatás fejlesztése.** F. hó 18-án délután a vallás és közoktatásügyi miniszter képviselőjében városunkba érkeztek dr. Pogány Frigyes min. osztálytanácsos és Petróczy István kultuszminisztériumba beosztott kir. tanfelügyelő. A kiküldöttek tárgyalásokat folytattak Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő bevonásával, dr. Keresztury József poigármesterrel új, megfelelő, modern iskolaépületek emelése s a tanterem szaporítása tárgyában. Értesülésünk szerint a Tompa-utcai és Deák-téri iskolák megfelelőbb helyen, újonnan emelendő, modern épületekben nyernek majd elhelyezést, Olában pedig 2 tantermes iskola építése van tervbe véve. Ideje is, hogy a népiskolák miserábilis elhelyezése megszűnjék s az iskolai célokra alkalmatlan helyiségek helyett megfelelő, új otthont kapjanak a tanostályok. — A miniszteri kiküldöttek ideérkezük előtt Csáktornyan jártak és Nagykanizsán, hol 3 nyolctantermes iskola építését tervezik, Egerszegről pedig Csabrendekre és Sümegre mentek, szintén az állami iskolák fejlesztése ügyében.

— **Dr. Herrmann professor Egerszegen.** Az európai nevű etnográfus és cigány-szakértő, dr. Herrmann Antal egyetemi tanár f. hó 19-én városunkban időzött, hogy az ide elhelyezett cigányok ügyeit tanulmányozva, a belügyi kormányzatnak a cigánykérdés végleges megoldása tárgyában javaslatokat tehesen. A kiténtő professor már 30 éve foglalkozik cigánydolgozókkal, pompásan beszél cigányul s ismeri a cigánylélek minden rejtett zugát. A kiváló tudós elmondta, hogy mintegy 5000 kóbor cigány van internálva s a nem kóborok száma 30000-re tehető. A Dunántúl aránylag igen sok kóbor cigány van. — Dr. Herrmann kedden délután a két helybeli lap szerkesztőjének társaságában előbb a helybeli cigánytelepet nézte meg, majd kirándult a bocsföldei cigányok megtekintésére. Arról az impresszió-özönről, melyet az ember egy ily alkalommal szerezhet: könyvet lehetne írni. Legérdekesebbek a következők: Nagyon sokan panaszoják, hogy állandó lakóhelyük és lakóházuk volt, mégis ott kellett hagyniuk otthonukat. Legtöbbjüknek csak lyukas, vékony vászondarabokból összetoldozott sátruk van, akad olyan család is, mely teljesen a szabad ég alatt lakik. A hiányos öltözék nem ritkaság s egy kis cigánygyerek összes ruhája az a rongydarab volt, amit karkötőtől a kezén viselt. Egy másik gyermeknek csupán a fél-lában volt egy bocskorféle. Kisült azonban, hogy azt sem a fügefalevél pótlására vagy nap-szurás ellen használja, hanem mivel megégette a lábát. A cigányok nagyon félnek, hogy meg fognak fagyni és pénzt is szeretnének. Férfi nem volt köztük. Besorozták mind.

— **Izr. istentisztelet sorrendje.** Hétköznap reggel fél 7 órakor, este háromnegyed 7 órakor, szerda reggel fél 6 órakor, este, ünnep előestéjén háromnegyed 7 órakor, csütörtök és péntek újév ünnep 1. és 2-ik napján reggel fél 7 órakor, délelőtt egynegyed 10 órakor, délután fél 5 órakor és este háromnegyed 7 órakor, szombat reggel egynegyed 8 órakor, délelőtt fél 11 órakor, és délután fél 5 órakor.

Harcféren küzdő szeretetteinknek küldjünk

4-5



## MODIANO-CLUBSPECIALITÉ hüvellyel

készített **cigarettákat**, hogy lássák, hogy nekik mindenből a **legdrágábbat** (egy doboz 70 fillér), tehát a **legjobbát** is választjuk. — 1 könyvecske sodornivaló papír (70 lap) ára 12 fillér.

— **Az Erdélyből menekültek ügye.** Az erdélyi menekültek vidéken való elhelyezése rendben, tervszerűen folyik. A népkönyha székhelyét az üres járványkórházba tette át, ugyanide költözött a vele kapcsolatos rendőrségi adminisztráció is. A gyermekek beiskolázása folyamatban van. Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő ugyanis a napokban felhívást bocsátott ki az összes zalamegyei iskolai hatóságokhoz, hogy a menekült erdélyi tanköteleseket mind iskolázzák be.

— **Bevonulás.** Az 1866-tól 1871-ig született népfölkelőkötelesek október 2-án, az 1872-től 1884-ig vagy 1884 után született népfölkelőkötelesek pedig október 10-én bevonulni tartoznak.

— **Esik.** Napok óta ömlik az eső. A Zala kiáradt, a vízvezető csatornák is annyira megduzzadtak, hogy előtörték a város alsóbb részeit, de kár nem esett. A sok esőtől a paróchia épületének kémény-párkánya leszakadt.

— **Cipőt a menekülteknek.** A polgármester felkéri a közönséget, hogy a használt vagy kinőtt cipőket a menekültek részére a városházán (I. em. 2. sz.) vagy a népségi irodában vagy a járványkórházban működő rendőri kirendeltségnél jelentsék be.

— **A harctéren eltűnt tanítók államségélye.** A kultuszminiszter értesítette Zalavármegye kir. tanfelügyelőjét, hogy elvi jelentőségű döntvényt hozott a harctéren eltűnt tanítók államségélyének folyósítása tárgyában. A miniszteri döntés értelmében az államháztartás nagy érdekére való tekintettel, az eltűnt és nőfien tanítók államségélyét beszüntetik, amint nyílvánvalóvá válik az eltűnés ténye, a nő tanítók államségélyét azonban továbbra is folyósítják a tanító családjának.

— **Szeptember 30-án éjjel visszaigazítják az órákat.** A kereskedelemügyi miniszter felhívta a vasutigazgatóságokat, hogy a vasúti állomásokon az óráknak szeptember hó 30-ról október 1-re hajló éjjel 1 órakor 12-re leendő visszaigazítása iránt intézkedjenek. Szeptember 30-án éjjel 1 órakor tehát az országban mindenütt az órákat egy órával visszatolják s október 1-től kezdve a vonatok is ismét a közép-európai időszámítás szerint közlekednek.

— **Gyilkosság önvédelemből.** A zalamegyei Zsid községben a napokban gyilkosság történt. Kovács Dávid tekintélyes, jómódu gazda agyonlőtte Peresztégi Elek 17 éves félkegyelmű fiút, aztán önként jelentkezett a keszthelyi csendőrségen, ahonnan beszállították a nagykanizsai fogházba. Kovács azzal védekezik, hogy tettét önvédelemből követte el. A hülye legény piromanikus volt s már másodizben gyújtotta föl Kovács kazlaát. A második tűz alkalmával az oltásra siető Kovácsot vasvillával megtámadta s ha a gazda idejekorán nem lő, a dühöngő legény leszurja. A vizsgálat azt kutatja, hogy Kovács védekezése megfelel-e a valóságnak.

— **A gazdák és a rézgálic.** A gazdák között élénk mozgalom folyik, melynek az a célja, hogy a jövő évi rézgálicszükségletük fedezéséről idejekorán gondoskodjanak. A gazdák arra kérik a kormányt, hogy még a tél folyamán lássa el őket rézgáliccal. Ennek a kívánságnak teljesítése meg fogja akadályozni azt is, hogy a helyzettel visszaélő kereskedők a gálic árát újra felhajtásák 14-15 koronára.

— **A vén ember szerelme.** A múlt héten Keszthelyen gyilkosság történt. Horváth Tamás Sándor 70 éves jómódu gazdálkodó megölte a szeretőjét, Nagy Katalin cserzegei leányt. A szerelmi viszony már hosszabb ideje állt fenn közöttük s az öreg ember mindenét a leányra

költötte. Emiatt a családja gondnokság alá helyeztette s nem futotta tovább ajándékokra. A megváltozott viszonyok a leány szerelmét is lelohasztották. Szakítani akart az öreggel, aki hallani se akart erről. Mikor aztán a leány ezen elhatározását nem akarta megváltoztatni, kést rántott s a fiatal teremtést három szurással meggyilkolta. A csendőrség a vén szerelmelet letartóztatta és beszállította a nagykanizsai ügyészség fogházába.

— **Előkelően.** Egyik Egerszeghez közel eső faluban a következő szövegű cégtábla hirdeti, hogy még ma is születnek merész nyelvtanítók. „N. N. uri és polgári cipész felsőrész készítő. — Angol és francia ortopad cipők pontosan eszközöltetnek.” Ez mindenestre igen érdekes. Határozottan előkelő — cipőt eszközölni és cipész felsőrész készítőnek lenni. Kár, hogy az alsórész készítőik oly nagyon ritkák...

— **Adományok az erdélyi menekültek részére.** A zalaegerszegi hadsegélyező bizottság által az erdélyi menekültek javára megindított gyűjtés eddigi eredményéről a következőket közöljük. Kézpénzadományok: A zalaegerszegi Chewra Kadischa 200 K, Rosenberg Zsigmond 100 K, Schütz Sándor és fia cég 500 K, Böhm Zsigmond 100 K, Tuczy János 20 K, Dr. Keresztury József 50 K, Zilahi István 50 K, Fischer Pál és neje 200 K, Kluger Jenő 93 K, özv. dr. Tóth Lászlóné 50 K, Boschán Gyula 50 K, Inkey Kálmáné 100 K, gróf Batthyány Lujzácska 100 K, Lakatos István 20 K, Deutsch Ferenc és neje 60 K, gróf Széchenyi Pál és neje Ötvös 400 K, Faragó Ödön tanár Budapest 50 K, báró Guttmann Vilmos, Ödön, László és Aladárnak a Zalamegyében levő erdélyi menekültek részére a főispán ur ömlétségéhez küldött 5000 K adományból 1000 K, Mondschein Lajos 10 K, Mattersdorfer József 20 K, Fürst Sándor 50 K, Czukelter Lajosné 20 K, Hertelendy Ferenc 20 K, Verbáncsics Franciska 12 K, N. N. 100 K, Pásiek Lajos 100 K, báró Solymosy Ödöné 500 K, Dervarics Ákos 50 K, dr. Balás Béla főispán és neje 200 K, dr. Berger Béla és neje 100 K, Málits Józsefné és dr. Fritz Józsefné urnók gyűjtése: dr. Kiss István 10 K, N. N. 20 K, Czukelter Lajos 20 K, Cseke Szentgyörgyvölgy, 1 K, Marjos 1 K, N. N. 2 K, Weinberger 2 K, Olvashatlan 10 K, Grunner Károly 20 K, Kovács József 1 K, Mittelmann Aladár 10 K, dr. Lőke, Tapolca 2 K, dr. Grünwald Samu 20 K, Borsos Péter 1 K, dr. Fürst Béla 20 K, Valaki 20 K, Tüske Pál 20 f, N. N. 20 f, Mosonyi Artur 2 K, N. N. 40 f, Regensperger János 2 K, N. N. 4 K, dr. Ury 2 K, B. H. 10 K, S. I. 10 K, Kovács 1 K, N. N. 2 K, Pálffy László 4 K, N. N. 1 K, Somogyi József 1 K, Elmond Károly 20 f, Komáromi Imre 40 f, Baka Pál 1 K, M. N. 2 K, Fehér Miklós 30 f, Marton György 30, Marton Pál, Deák, Csértán Sándor és Deák Károly 1-1 K, Szücs Dezső 2 K, Mikolás János 10 f, Toter 10 f, Molnár István 1-90 K, Tóth Lajos 2 K, Vörös György 40 f, Mátrai 2 K, N. N. 40 f, N. N. 1 K, Kozári 6 K, N. N. 2 K, Kayser Vilmos 10 K, N. N. 2 K, N. N. 1 K, T. I. 2 K, S. I. 2 K, Nemes György 2 K, Tóth Ferencné 2 K, Bazsika Pálné 10 f, N. N. 1 K, Vizlendvay Sándor 20 K, Löwenfeld 6 K, Benedek 40 f, N. N. 2 K, N. N. 60 f, N. N. 40 f, Szabó Jánosné 04 f, Farkas Dénes 20 K, Barthelmes Valter 10 K, Török Pál, Pápa 1 K, Kosencky 20 K, Keszler Mór 10 K, H. 2 K, Imrich 2 K, Jérczei Kálmán 1.20 K, dr. Rosenthal Jenő 10 K, gróf Batthyány Pálné 100 K, dr. Fatér József 2 K, N. N. 2 K, N. N. 30 f, Simon István 20 f, Nagy Pál Szenttamás 10 K, Árvay

István 4 K, Jakabffy Antal 2 K, Patonai László 2 K, dr. Lőke 1 K, Csértán Sándor 1 K, Kaczor Pál 40 f, Marton 4 K, Böcskei József 1 K, Szücs Dezső 1 K, Kajtár Ferenc 10 f, N. N. 5 K, N. N. 3-40 K. (Folytatása következik.)

— **Nem titok már, hogy Kiss Károly és Társa bank részvénytársaság Budapest, Kossuth Lajos-utca 13. egy egész külön osztályt létesített a különféle kabalisztikus szerencse-sorsjegyek kezelésére. Bővebb felvilágosítást azonnal küld ingyen e kitűnő hírnévnek örvendő bankház, csak egy levelezőlapot kell neki írni.**

## Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.  
9743—1916. szám.

### Hirdetmény.

A város villamos üzemében több esetben gyermekek meg gondolatlan játékból vagy rakoncátlan csinytevéssel veszedelmes következményekkel járható és nagy anyagi kárt okozható zavarokat idéztek elő.

Figyelmeztetem a város lakosságát, különösen a szülőket, hogy gyermekeiket felvilágosítva és szigorúan ellenőrizve oda törekedjenek, hogy jövőben a könnyen halálos balesetet előidézhető cselekmények elő ne forduljanak, annál inkább is, mivel a gyermekek által okozott károkért a szülők vagyoni felelősséggel is tartoznak.

Zalaegerszeg, 1916. szeptember 3.

Dr. Keresztury József sk.,  
h. polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

# TEJET

veszek legmagasabb árban. Kannát és óvadékokat adok ab állomás Zalaegerszeg. Évi kötés, napi szállítás.  
**STERN, SZOMBATHELY,**  
**Kossuth Lajos-utca 5. sz.**  
(1-5)

## Hirdetmény.

**Közhirre teszem, hogy a néhai Berta Kálmáné házi berendezése, bútorai és egyéb ingóságai**

**1916. évi szeptember hó 28-án délelőtt 10 órakor**

**nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőknek fentnevezett volt lakásán (Zalaegerszeg, Vármegyeház-utca) eladni fognak.**

**Mihály Sándor,**  
m. hir. gazd. felügyelő.

# AGRUS

## Üszög és gombacsira ellen.

Olcso ár, kényelmes kezelés és a csiraképeségnek lényeges emelése. — 100 kiló maghoz 20 deka AGRUS szükséges,

MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

### Detsinyi Frigyes

Budapest, V., Vilmos császár-ut 6.

Kapható minden fűszer- és vasnagyszerkedésben.

Főraktáros:

**Komlós M. Miksa, Zalaegerszegen.**

**Nem kell többé kékkó!**

(2—10)

**Egy emeletes ház Zalaegerszegen eladó.**

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban. (2—0)

132—v. 1916. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 3699—915. számú végzése által Eletes József végrehajtató javára 350 K 70 f tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmazásával bíróság lefoglalt, 690 koronára becsült szarvasmarhák, szalma és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Petőhelyen leendő eszközésére 1916-ik év szeptember hó 28-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1916. évi szeptember hó 13-ik napján.

Lukács József,  
kir. bírósági végrehajtó.

# WAPPER IGNÁCZ

szobrász és kőfaragó mester temelkezési vállalata

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50.

(Telefonszám 67.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sarkövek, kereszték és szobrokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen egyedüli iparengedéllyel bíró kőfaragó mester, saját készítményű és legjobb minőségű áruimat jutányos árak mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcso árajánlatokkal díjmentesen szolgállok.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifűsűlt nű hajból divatszerűleg készítek gyorsan bármínemű hajmunkát jutányos áron.

Hajfonatokból nagy választékot tartok mindenféle színben és külfömbűzű méreteken, 50 cm.-től 90-ig. Kötelességemnek tartom áruim kiváló minőségével és pontos, figyelmes kiszolgálással a nagybecsűlt rendelőknek legmagasabb igényeit is kielégíteni



Az összes művészi kivitelű nű hajmunkák nagy raktára.

Vidéki megrendelésnél hajmunkát kérek, a kifűsűlt haját legelőszörűbb 35 filléres bélyeggel ajánlvá címre küldeni s a kész munkát 3 nap alatt visszaszállítom.

Minden toalett-asztal díszére válik. Hajhullás és korpa elleni szer egyedűli árusítója. Számítalan dícsérű levél.

Tahy R. Utóda Kakas Ágoston könyvnyomdájá, papír- és inószerekkereskedése

Alapítottatott  
1842. évben

Zalaegerszegen, az Arany Bányá szálloda épületében

Alapítottatott  
1842. évben

Mindenféle nyomdai munkák pontosan és gyorsan,  
papírárúk és inószerek a legjutányosabb árban.  
Művészi képes levelezőlapok, szalonkártyák, képes zárt-levelezőlapok stb. stb.